

Prehľad plánovaných aktivít kultúrnych zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja k Roku Ľudovít Štúra (2014)

Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi

SILA JENDEHO HLASU

Cieľ projektu:

Projekt Sila jedného hlasu má za cieľ nájsť kúsok Ľudovíta Štúra v každom z nás. Prostredníctvom workshopov, sprievodnej výstavy a kultúrno-poznávacjej cesty nájsť inšpiráciu v živote, diele a odkaze Ľudovíta Štúra, ktorý v 28 rokoch rozmýšľal nad hodnotami celého národa. Dokážu dnes mladí ľudia bez problémov vystúpiť na verejnosti, predniesť zmysluplný prejav a zaujať? Môže dnes jednotlivec niečo zmeniť? Projekt má dva hlavné ciele: 1. Posolstvo mladým od „Ľuda“ Štúra bez páťosu a melodrámy v 21. storočí- hľadať svoj vlastný hlas a naučiť sa ním hovoriť. 2. Inšpirácie a podnety k práci kultúrno-osvetovým pracovníkom, výtvarníkom, novinárom, pedagógom k pripravovaným podujatiam v budúcom roku pri príležitosti 200. výročia narodenia Ľudovíta Štúra.

Hvezdáreň v Partizánskom

HVIEZDNY DEŇ S ĽUDOVÍTOM ŠTÚROM

Cieľ projektu:

Program bude mať vzdelávací obsah spojený s prezentáciou prenosného digitálneho planetária a popularizačných pozorovaní denných a nočných hviezdnych objektov.

Miesto realizácie bude obec Uhrovec – základná škola, športová hala ...

Účastníci : žiaci miestnej základnej a materskej školy, verejnosť, návštevníci podujatí

realizovaných obcou pri príležitosti 200. výročia narodenia Ľ. Štúra

Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne

ĽUDOVÍT ŠTÚR MOJIMI OČAMI – literárna súťaž a vydanie zborníka literárnych prác mládeže a dospelých

Cieľ projektu:

Cieľom projektu je zakomponovať do propozícií XXII. ročníka celoslovenskej literárnej súťaže Jozefa Braneckého „Studňa sa tajne s dažďom zhovára“ tematickú oblasť Ľudovít Štúr a z vybraných literárnych prác vydať zborník venovaný 200. výročiu narodenia Ľudovíta Štúra.

Zámerom projektu je podnietiť amatérskych autorov, účastníkov súťaže, k zamysleniu sa nad osobnosťou, významom a prínosom tohto veľikána v kontexte s ním spojených významných historických udalostí v slovenských dejinách. Motivovať pisateľov k tvorivej literárnej činnosti a sebaujadreniu ako vidia Ľudovíta Štúra svojimi očami. Súčasne im umožniť, pri slávnostnom oceňovaní autorov, osobne diskutovať so spisovateľmi – porotcami o úrovni ich literárnych prác. Prínosom bude vydanie zborníka, ktorý bude výsledkom tvorivej amatérskej literárnej tvorby, jeho prezentácia a uchovanie literárnych prác.

Harmonogram:

vyhlásenie súťaže: apríl 2014

slávnostné vyhodnotenie: október 2014

príprava a tlač zborníka: december 2014

Považské osvetové stredisko v Považskej Bystrici

ZATRACOVANÝ A OBDIVOVANÝ - poeticko-hudobné pásmo zostavené zo štúrovskej poézie

Cieľ projektu:

Zámerom je predstaviť mládeži i verejnosti najhodnotnejšie Štúrove básne a prepojenie jeho tvorby s nástupom poézie Janka Kráľa, Andreja Sládkoviča a iných básnikov tohto obdobia.

Poeticko-hudobné pásmo bude prezentované stredným školám v regióne.

Hornonitrianska knižnica v Prievidzi

Literárna jar Ondreja Čiliaka

Cieľ projektu:

Hornonitrianska knižnica už od roku 2004 organizuje literárnu súťaž Píšem, píšeš, píšeme. Po desiatich úspešných ročníkoch, do ktorých sa každoročne zapojilo okolo 150 súťažiacich už nielen z okresu Prievidza, ale aj z celého Slovenska, sa Hornonitrianska knižnica rozhodla túto súťaž premenovať na Literárnu jar Ondreja Čiliaka.

Ondrej Čiliak bol počas mnohých rokov jej trvania nielen jej porotcom, ale predovšetkým odborným a láskavým hodnotiteľom. Bola to práve jeho osobnosť, ktorá najviac priťahovala účastníkov súťaže. Jeho slová na adresu literárnych prvotín začínajúcich autorov boli pre nich tým najdôležitejším povzbudením, boli usmernením do budúcnosti.

V roku 2014 knižnica chce túto súťaž nielen premenovať, ale chce ňou vyzdvihnúť odkaz Ľudovíta Štúra, ktorý bol vedcom, filozofom, profesorom. Bol zakladateľom slovenských novín a tiež ich dopisovateľom, bol vynikajúcim rečníkom, bojovníkom za práva Slovákov, bol vodcom národných bojov v rokoch 1948/49, bol poslancom uhorského snemu za mesto Zvolen. Písal odborné jazykovedné a gramatické diela, bol kodifikátorom slovenského jazyka. Bol však aj autorom beletristických diel, povestí a básní. Práve odkazu a obrazu Ľudovíta Štúra, ako básnika a spisovateľa, chce knižnica venovať túto tradičnú súťaž v roku 2014.

Považská knižnica v Považskej Bystrici

/Zatiaľ bez názvu/

Cieľ projektu:

Keďže sídlo knižnice sa nachádza na Ulici Ľ. Štúra, v rámci projektu by sa pokúsila vypátrať históriu a dôvody pomenovania ulice po tomto veľikánovi slovenských dejín. V súvislosti s ním a s podstatou činnosti Považskej knižnice v Považskej Bystrici sa bude knižnica v rámci projektu zaujímať aj o iných Štúrových súčasníkoch, ktorí boli spätí s mestom Považská Bystrica, prípadne regiónom.

Centrum tradičnej kultúry v Myjave

/Zatiaľ bez názvu/

Cieľ projektu:

Pripraviť s vybranou ľudovou hudbou z regiónu hudobný program ľudových piesní so sociálnou a národnobuditeľskou tematikou. Centrum tradičnej kultúry v Myjave zabezpečí výber a nácvik repertoáru aj interpretov.

Trenčianske osvetové stredisko v Trenčíne

apríl 2014

Štúrov Uhrovec - krajská súťažná prehliadka v prednese poézie a prózy detí aj dospelých a divadiel poézie

Miesto konania: Kultúrny dom Uhrovec

máj 2014

Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec – krajská súťaž stredoškolákov v rétorike

Miesto konania: Kultúrny dom Uhrovec

máj 2014

Seminár o Ľudovítovi Štúrovi spojený s kladením vencov k pamätníku a pamätnej tabuli v Trenčíne, návšteva evanjelického a. v. cintorína, kde je pochovaná matka Ľudovíta Štúra

Trenčianske múzeum v Trenčíne

november 2014

Rodný dom Ľudovíta Štúra je v správe Trenčianskeho múzea v Trenčíne. Trenčianske múzeum sa bude podieľať na organizovaní osláv v Uhrovci – expozícia v rodnom dome. Navyše Trenčianske múzeum usporiada výstavu a odborný seminár. Program sa upresňuje.